

EL CORREO

10 931 (AÑO XXXVII)

MADRID, DOMINGO 15 DE ENERO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

La situación política

En pocas días se han acumulado diversos hechos que dan animación y carácter muy interesante a la política.

Tras los disgustos originados de la última crisis, que aún se mantienen muy vivos en las filas ministeriales, ha surgido el grave incidente entre el ministro de Marina y el comandante general de la escuadra, que con tanto realce se manifiesta en la carta del general Puente publicada por *El Mundo*.

De feroz es paroloso según los rumores circulan ayer de haber presentado la dimisión el ministro de Marina y de haberse retirado trabajos, por indicación del Sr. Canalejas, para que, cuando regresara el Rey a Madrid, pudiera verificarse rápidamente la sustitución del señor Arias de Miranda.

Sobre ello dice *El Liberal*:

«Ayer se hablaba de determinadas gestiones practicadas por el Sr. Moret, y relacionadas con el futuro ministro de Marina, añadiéndose que el presidente del Consejo, firme en su aislamiento de estas incidencias de la política, se excusó de dar nombre alguno.

Quiénes aseguran que la dimisión del señor Arias de Miranda se hará pública en los próximos días de la semana entrante, afirman también que, al fin el Sr. Villanueva, a quien se ha ofrecido la cartera de Marina, no la aceptará, desempeñará temporalmente el cargo el Sr. Canalejas.

Este y el citado ex ministro celebrarán mañana mismo una conferencia, en la cual se espera quede definitivamente resuelto el asunto.

Nada, sin embargo, puede aventurarse, porque tanto el Sr. Villanueva como las personas encargadas por el jefe del Gobierno de averiguar la actitud del citado ex ministro, han observado desde los primeros momentos extraordinaria reserva.»

En cuanto al incidente entre el general Puente y el ministro de Marina, parece que no se conocerá a la carta publicada, sino que ha tenido trámites diversos.

Heraldo de Madrid dice:

«Entre los elementos de la Armada se ha hablado hoy mucho de la carta del general Puente al ministro de Marina.

Según informan de algunos de ellos, entre el Sr. Arias de Miranda y el jefe de la escuadra había existido tirantez de relaciones desde mucho antes de ser elevado el primero a los Consejos de la Corona.

Al objeto se recordaba que cuando el señor Arias de Miranda, siguiendo la costumbre establecida, comunicó a las autoridades de Marina la toma de posesión del cargo, en el cual se ofrecía a ellas, el Sr. Puente, en vez de usar la fórmula corriente de gracias, contestó con un «visto y enterado».

De cómo la tirantez de relaciones fué aumentando, há perfecta idea la carta del general Puente. La réplica flotante fué un telegrama del general Puente, recibido en Málaga por el ministro de Marina, y del cual tuvo noticia oportunamente una elevada personalidad.

La intervención del Sr. Canalejas evitó por el momento que el telegrama tuviera mayores consecuencias; pero a punto de terminar el VI regimiento a Melilla, la cuestión vuelve a adquirir toda su importancia.

Como en la carta del general Puente se alude a la pérdida del crucero *María Teresa*, el jefe del Estado Mayor Central de la Armada, general Cincinogini, que mandaba el barco al ocurrir su naufragio, se ha expresado en estos términos:

«Se expone en público mi conducta en El Ferrol cuando mandaba el crucero *María Teresa*, y yo debo decir que una rotundidad como la que tuvo que lamentar el citado barco la sufrió también el buque de guerra francés *Charlemagne*, y que nadie concedió importancia a aquella, como lo demuestra bien a las claras el resultado de la sumaria que se siguió y las cartas limpias que mis compañeros me dirigieron en los días en que ocurrió el pescazo.»

Por eso la carta del general Puente ha sido remitida a un Tribunal militar para que instruya las diligencias que sean precisas si hubiera en ella algo penable. *La Mañana* pide que el general Puente sea inmediatamente relevado y sometido a sumaria, considerando que «está incurso en gravísima falta de las que no tienen justificación posible», y que el acto que ha realizado es uno de los hechos de mayor gravedad que registra la historia contemporánea.

A los hechos anteriores hay que añadir el siguiente suceso que publica también *La Mañana*, período tan adicto, como se sabe, al Sr. Canalejas:

«No hubiera extraño que hasta Febrero próximo hubiera alguna modificación en el Gabinete que preside el Sr. Canalejas.

Llega a nuestra noticia la de que es muy posible que para esa fecha se trate de proveer la embajada del Vaticano, y como el candidato que mayores condiciones reúne es el Sr. Ruiz Valarino, habría necesidad de proveer la cartera de Gracia y Justicia. Además, el Sr. Cobian ha hecho repetidas indicaciones de que necesita mayor descanso, porque la activa campaña que realizó el año último al frente de la *Asociación de Químicos* en salud y le obligó a desatender por completo los muchos asuntos propios que reclama en dirección.

Por todo ello, no sería extraño que al surgir la crisis para dar sustituto al señor ministro

de Gracia y Justicia, si se decide a ir a Roma, sean dos, al menos, las carteras en que haya variación de titular.»

Todos estos antecedentes explican la curiosidad que inspira el regreso del Monarca, por suponerse que a su llegada han de producirse sucesos interesantes en la política.

EL TEMPORAL

En las estaciones

En la estación del Norte no se tienen noticias de que a causa de los actuales temporales de nieve haya ocurrido desgracia personal alguna.

El material ha sufrido las consecuencias de la nevada, y los destrozados en las vías son de bastante consideración.

En cuanto la Compañía tuvo noticias de las interrupciones, ordenó la salida de las máquinas exploradoras con los aparatos quitáneos; pero los esfuerzos de aquéllas son estériles en algunos puntos.

En la interrupción de Otero trabaja una brigada de 500 obreros, y en la de Avila unos 600. Además se han enviado todos los elementos de que se dispone, para que las interrupciones se prolonguen lo menos días posibles. La Compañía ha ordenado a sus empleados presenten todas las clases de auxilios a los viajeros, y ha recibido ya pruebas de la abnegación de aquellos empleados.

En la estación del Mediodía han facilitado los siguientes datos:

Gran parte de la vía está cubierta de nieve, especialmente entre Almona y Torralba, donde la cantidad de nieve es grandísima.

Trabajan para dejar la vía franco en algunos puntos máquinas exploradoras y ciento ochenta hombres; pero todos los trabajos resultan inútiles, pues como sigue nevando de un modo atroz, la nieve vuelve a formar grandes ventisqueros en aquellos sitios que por algunos momentos quedaron limpios.

Las máquinas exploradoras en algunos puntos levantan témpanos de nieve de dos metros y medio de altura.

Están detenidos el tren expreso ascendente y el rápido descendente.

POR TELEGRAMA

Nieves y lluvias.—Pueblos incommunicados

Gijón 15.
Continúa el temporal de nievas y lluvias. En el Cantábrico reina gran temporal. Muchos barcos pesqueros han sufrido averías. El huracán ha arrancado árboles y postes, y han sufrido interrupciones el teléfono y el alumbrado público. Se han producido algunos incendios, que han sido sofocados pronto.

Desde el jueves falta el correo de Madrid. Población bloqueada por la nieve.—Personas desaparecidas.

Santander 15.
Noticias recibidas de Reinosa, dicen que la población está bloqueada por la nieve. En las calles alcanza ésta una altura de dos y tres metros.

En la vía férrea hay empalizadas en la nieve siete máquinas exploradoras. El barómetro marca 12 grados bajo cero. De varios pueblos han desaparecido personas que se han perdido entre la nieve. Se teme que una de ellas haya perecido.

En su busca salió una pareja de la Guardia civil, que tuvo que retornar ante el peligro de perecer también.

Valladolid incommunicado.—Crecida del Pisuerga

Valladolid 15.
Siguen el temporal de lluvias y nieves. Ni de Madrid, ni de Irún, ni de Asturias, ni de Ariza, ha llegado un solo tren. Según las últimas noticias, los trenes de la línea de Ariza traeran cinco horas de retraso.

En las estaciones cercanas a Valladolid se están formando trenes especiales para recoger el correo y los viajeros.

Las diligencias y los peatones portadores de la correspondencia tampoco han llegado, excepto algunos que han podido venir a caballo.

Las carreteras, según informes de los pueblos de la comarca, están intranzables por la acumulación de nieve.

El Pisuerga ha aumentado considerablemente su caudal.

Sin trenes ni comunicaciones.—Temporal de nievas

Zaragoza 14.
Esta capital está incommunicada telefónicamente. Tampoco llegan trenes, ni el correo de Madrid desde hace dos días; los de Navarra y Barcelona llegan muy retrasados.

Ha salido un tren de socorro con víveres para auxiliar a los viajeros de los trenes de la línea de Utrillas, que están detenidos por la nieve en un desfiladero; pero ve a la caída pueda llegar. Para el mismo punto sale un ingeniero y una brigada de obreros.

Los viajeros de Madrid telegrafían desde Segorbe, protestando contra la Compañía. Una comisión de viajeros de las líneas de Navarra y Barcelona ha protestado de que se expían billetes hasta Miranda para tomar la línea de Irún.

El temporal de nievas es general en los pueblos de la provincia.

En Tarazona se verificó una batalla campal, motivada por coger nieve para empezarla, entre Mariano Lameo, Bernabé Magallón y Bonifacio Andía, resultando muertos de una cuchillada los dos primeros.

Sin trenes y sin teléfono.—Temporal en el mar

San Sebastián 15.
Desde que llegó ayer tarde el tren correo no ha vuelto a entrar en esta estación ningún tren procedente de Madrid.

El servicio telefónico está interrumpido totalmente desde ayer.

La temperatura mínima ha sido hoy aquí de un grado sobre cero.

A consecuencia del temporal, los pescadores permanecen en el puerto inactivos.

El mar, que sigue aborotadísimo, ha causado grandes desperfectos en las obras de construcción del balneario regio.

Los ha casado también en el balneario público de la playa de la Concha.

Siguen las nevadas.—Trenes detenidos

Avila 15.
Continúa igual que ayer el temporal de nievas. Varías brigadas de obreros trabajan de nuevo para despejar la vía.

Ha salido dos máquinas exploradoras, ignorándose si han llegado al punto de destino.

Rectóbense noticias de Las Navas y Mingorría, donde se hallan detenidos e incommunicados los trenes ascendentes y descendentes.

Una máquina exploradora ha logrado llegar. Otra ha quedado enterrada en la nieve.

Los viajeros están alarmadísimos en vista de que el temporal no cesa.

Se les ha provisto de víveres.

Se grande la ansiedad de todos ellos por llegar a los puntos de destino ó retroceder a los de partida.

Como ayer, en esta capital han sido hoy cerrados los comercios a última hora de la tarde.

Nieva copiosamente, y es la cerrazón del cielo tan densa, que no hay esperanza de que ciese pronto.

De ninguna parte han llegado cartas ni periódicos.

La población está como muerta.

Nunca se dió aquí espectáculo tan triste.

Grandes nevadas

Granada 15.
Anochecido se reprodujo la nevada y estuvo cayendo nieve durante cinco horas.

La ciudad ofrece un aspecto fantástico; la sierra está imponente.

Las calles están cubiertas de una espesa capa blanca.

Hay muchos obreros sin trabajo, habiendo ordenado el gobernador que se les recoja y encargando al Ayuntamiento que les procure trabajo.

Hace un frío enorme.

Los vendedores de los pueblos inmediatos no han salido al mercado.

Los cambios termométricos y barométricos.—Datos curiosos

La brusquedad con que ocurren los cambios de temperatura y presión en el temporal que actualmente sufrimos en toda España, ha llamado la atención de los hombres de ciencia, que han hecho curiosas observaciones.

Antesnoche, según los datos del Observatorio, se dió un caso singularísimo.

El termómetro, que había señalado a las seis de la tarde temperaturas inferiores al cero, empezó a reaccionar a media noche, es decir, cuando lógicamente debía proseguir su depresión, y se puso en las primeras horas de la madrugada a más de un grado.

Desde el día 11 a la fecha, las oscilaciones del barómetro han sido violentísimas e incomprensibles. Ayer mañana subió sin transición hasta señalar 697,2 mm., lo cual es un síntoma poco tranquilizador.

La temperatura ayer fué relativamente templada, puesto que osciló entre cuatro grados bajo cero y 2,4 bajo cero junto a la tierra laborable.

Lo que dice el Observatorio meteorológico

El informe del Observatorio meteorológico referente al día de ayer, dice lo siguiente:

«La borrasca señalada ayer en nuestra Península, sigue con rumbo a Oriente, presentando hoy el centro sobre las Baleares, perdiendo intensidad (755 m/m) y haciéndose más extensa. Continúa el régimen de lluvias y nieves en toda España, acompañadas de vientos frescos y duros en general de la región del Norte, que producen mar gruesa en el Cantábrico y el Estrecho. Las mayores lluvias han sido: de 86 m/m en Valencia, 42 m/m en Oviedo, 33 m/m en Tortosa, 25 m/m en Jén, 20 m/m en Sagovia, 19 m/m en Zaragoza, 13 m/m en Huesca y 13 m/m en Alicante.

La temperatura máxima de ayer fué de 12 grados en Ciudad Real y Alicante; la mínima de hoy ha sido de 6 grados bajo cero en Cuenca y Teruel.

Aviases transmitidos a las Comandancias de Marina de Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Sevilla, Huelva, Ferrol, Coruña, Villagarcía, Pontevedra, Vigo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palma de Mallorca, Mahón, Iloiza, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Se deja la borrasca hacia Italia, perdiendo intensidad. Es probable que continúe el mal tiempo en todas nuestras costas.

DATOS DE PROVINCIAS

De provincias hay los siguientes datos oficiales del día de ayer:

Nevadas.—Durante las últimas veinticuatro horas se midieron (nieve fundida) 2 litros por metro cuadrado en Valladolid; 1, en Sorla, 20, en Segovia; 7, en Toledo; 3, en Casuso; 14, en Huesca, y 2 en Teruel.

Lluvias.—En Bilbao han caído 18 litros; 19, en Zaragoza; 33, en Tortosa; 10, en San Sebastián; 5, en Burgos; 12, en Ciudad Real; Barcelona; 11, en Almería; 7, en Málaga; 9, en Cádiz; 25, en Jén; 23, en Alicante, y 86, en Valencia.

Temperaturas más bajas.—Por debajo de cero grados llegó a 4 la temperatura en León, Burgos, Sorla y Segovia; a 5, en Salamanca, y a 6, en Teruel y Huesca.

NOTICIAS OFICIALES

En el ministerio de la Gobernación se han facilitado los siguientes telegramas oficiales:

Zamora.—No ha llegado el tren de Madrid.

En la línea de Medina a Zamora circulan los trenes.

Soria.—Rastab'esida la circulación de trenes entre ésta y Cuzaurita; pero continúa interceptada la línea entre esta última estación y Torralba.

Zaragoza.—Continúan detenidos varios trenes.

León.—Según me participa encargado de Pola de Gordo, en el trozo de línea férrea denominada «La Basa», una avalancha de nieve arrasó máquinas y ocho vagones, arrojándolos al río, destruyendo la línea; son, por tanto, dos averías importantes.

En las líneas de Asturias, jefe la línea, con brigada, ignoro dónde se encuentran, suponiendo han podido avanzar en máquina exploradora.

En el terreno llano, la línea tiene cinco metros de nieve en algunos lados, y en otros 70 centímetros.

Las comunicaciones

Sigue la incommunicación ferroviaria con las provincias del Norte y Cataluña.

Hoy sólo se han recibido periódicos y cartas de Andalucía, de Levante y de Extremadura.

Ignórase cuándo quedarán restablecidas totalmente las comunicaciones.

En la pizarra de Telégrafos se puso al público el siguiente parte:

«Sin comunicación con París, Cáceres, Oviedo, Gijón y Palma.

Deficiente comunicación con Bilbao y cable Spanish.

Todo este servicio sufre retraso.

Resto, corriente.»

EL REY EN ALMERIA

La suspensión de la visita a Alhucemas

Alhucemas 15.
La noticia de haber suspendido el Rey su excursión a los Peñones, ha causado profundo desconcielo en todo el vecindario, que se hallaba entusiasmado por la venida del Monarca.

También se puede observar mucha decepción entre los kabileños que se encuentran en la plaza. Infinidad de rifecos se hallaban preparados para venir a saludar a S. M., contándose, entre otros, veintidós kaidas, algunos de ellos pertenecientes a tribus montañesas que fueron las más encarnizadas durante la campaña.

Hoy regresarán al campo varios comisionados moros que se hallaban en la plaza esperando al Monarca, para saludarle y entregarle obsequios.

Son numerosos y muy valiosos los regalos que le tenían preparados los indígenas. Estos sienten mucho el contratiempo.

Después de tres días de permanencia en esta rada, esperando órdenes, ha zarpado hoy el vapor correo *Sevilla*, a bordo del cual regresa a Melilla la banda del regimiento de Cerfíola, enviada a Alhucemas con motivo de la venida del Soberano.

EL REY EN ALMERIA

Los buques de guerra.—Esperando al Monarca.

Desembarco de D. Alfonso
Almería 15.
A las seis de la mañana fundó el transporte *Almirante Lobo* conduciendo a la Escuadra Real, que, acto seguido, desembarcó, verificándose la operación con gran orden. Por mandato del jefe de las fuerzas, los caballos fueron trasladados al cuartel de la Misericordia, en evitación de cualquier enfermedad contagiosa.

El vapor *Lázaro*, a bordo del cual venían los periodistas, llegó a las siete y quince, después de un viaje tranquilo, con tiempo excedente.

Tres cuartos de hora después se presentó a la vista el *Giraldá*, escoltado por los cruceros *Princesa de Asturias*, *Río de la Plata*, *Extremadura*, *Numancia*, *Cataluña* y el cañonero *Alvaro de Bazán*, anunciándose a la población por medio de 48 cohetes, disparados desde el puerto.

Bien pronto se vieron los muelles llenos de gente, acudiendo para recibir al Monarca todo el elemento oficial.

Al dar fondo, a las ocho y veinte, el yate regio hizo unos salvas de 21 cañonazos.

En el desembarco se hallaba levantado un elegante templete adornado con soldaduras de terciopelo, leyéndose en el frontispicio: «Viva el Rey!»

A las nueve saltó a tierra el Sr. Canalejas con el ministro de Marina, regresando a bordo del *Giraldá*, para preparar el desembarco del Monarca, después de conferenciar brevemente con el gobernador y el alcalde.

En el puerto todas las embarcaciones están engalanadas.

Erán las diez y treinta cuando desembarcó Su Majestad. Fué recibido por todas las autoridades de la provincia, entre las aclamaciones de un aplaudido gentío.

Después de las presentaciones de rúbricas, subió al coche el Rey con el Sr. Canalejas, general Sánchez Gómez y el alcalde, poniéndose en marcha el cortejo por el paseo del Príncipe hacia la Catedral, donde ha de cantarse un *Te Deum*.

Después del coche regio iba un piquete de la Guardia civil y detrás la Escuadra Real, siguiendo en otros varios coches los ministros y el resto de la comitiva.

En el trayecto formaban fuerzas de la escuadra, contentando a duras penas la multitud que se agolpaba en las aceras aclamando cariñosamente al Monarca.

Antes de saltar a tierra el Rey, pasó a bordo del *Giraldá* el gobernador en una canoa de la Junta de obras del puerto, asistiendo a S. M. en nombre de la población.

Te Deum en la Catedral.—Recepción en la Diputación.—Noticia desmentida

Almería 15.
En el atrio de la Catedral fué recibido S. M. por el Obispo prelado del cabildo con el ritual de costumbre, entrando bajo pailo.

Terminada la función religiosa, abandonó el templo el Soberano, despedido en igual forma que a su entrada.

La comitiva se dirigió luego a la Diputación provincial, siendo asistida la llegada del cortejo con atronadores aplausos y vivas, arrojándose desde los balcones grandes cantidades de flores, que bien pronto cubrieron el coche regio.

Tras algunos minutos de descanso, empezó, a las doce, la recepción oficial, desfilando ante el Rey todas las autoridades y personalidades de la provincia.

Declara el Sr. Canalejas que es inexacto haya dimitido el ministro de Marina, quien, dice, sigue teniendo la confianza del Rey, manifestándose asimismo satisfechos los comandantes de los buques de la gestión del señor Arias de Miranda en el ministerio.

Detalles de la recepción

Almería 15.
La recepción de la Diputación provincial ha resultado un acto brillantísimo.

El salón donde se ha verificado presentaba deslumbrador aspecto. Las paredes se habían empapelado para este acto de papel grana.

Cubrían el salón y el estrado lujosa alfombra encarnada. En el estrado había emplazados al principio dos leones dorados de cartón piedra, construidos por el catedrático de la Escuela de Artes e Industrias, Sr. Morales.

En el dosel llevaba pintado, en el centro, el escudo de Almería. Las paredes del mismo hallábanse profusamente alumbradas por artísticos brazos de luces eléctricas.

A la derecha del Trono estaban los señores Canalejas, Arias de Miranda, Aznar y Gozález Parrado; a la izquierda, los jefes de Palacio y los ayudantes y oficiales de la Escuela. Detrás del Trono, el general Sánchez Gómez.

Presentó el Sr. Canalejas a S. M. a los señores de la provincia, al Obispo, acompañado del cabildo; la Audiencia en pleno, el gobernador civil con la Diputación provincial y el Ayuntamiento y el almirante con la oficialidad de la escuadra, una nutrida comisión de los caballeros grandes cruces, el comisario regio de Fomento, el alto personal de las oficinas de Hacienda, el elemento militar de guarnición en Almería, las comisiones de los pueblos y otras entidades principales.

Poco después de las doce terminó la recepción, dirigiéndose el Rey y su comitiva al Ayuntamiento, donde se verificó el banquete.

El banquete del Ayuntamiento.—La estación radiográfica.—La carta del general Puente.—Otras noticias.

Almería 15.
A las una empezó el almuerzo ofrecido al Rey por el Ayuntamiento de Almería.

Ocuparon asiento a la derecha del Rey, el presidente del Consejo, el general Aznar, el presidente de la Diputación, el Obispo de Almería y el almirante de la escuadra. A la izquierda, el alcalde de Almería, el Sr. Arias Miranda, el presidente de la Audiencia, el gobernador y el comandante general de Alabarderos. El número de comensales era de 87.

El Ayuntamiento ha realizado plausibles esfuerzos para que el banquete resultara un acto brillante.

Las vajillas que se han empleado procedían de la fábrica de Limoges (Tolosa) Francia, encargadas por el dueño del hotel Simón señor Luesning a M. Charillonis L. Pouilly, ascendiendo su número a 500 platos.

La cristalería es de la acreditada marca Baccarat, también de Francia, haciendo un total de 768 piezas.

El pesaado que se sirvió fué salmón del Rhin, traído expresamente de Alemania; ternera de Madrid y faisanes de Francia.

También se trajeron de Madrid y Canarias peras, peras, chirimolías y plátanos.

Las flores llegaron en nueve grandes cestas de Valencia.

Durante el banquete la Banda municipal interpretó en la plaza de la Libertad el siguiente programa:

«La bandera de la Libertad» (marcha militar), *Nawvieski*—*Aida* (fantasía), Verdi.—*La corte de Faraón* (selección), Licó.—«En la plaza» (vals), Worsley.—«Recuerdo de Zeluzán» (pasodoble), Payuelo.

El Rey conversó extensamente con el alcalde, enterándose de las necesidades del pueblo de Almería.

Antes del banquete subió el Rey a la Alcazaba, para visitar la estación radiográfica, contemplando el hermoso panorama que desde allí se divisa.

El encargado de la estación le enseñó un marconígrama que acababa de recibirse del ejército mallorquín saludando al Monarca al pisar la Península.

Constituyó inmediatamente S. M. felicitando a las tropas por el éxito demostrado durante su estancia en aquella plaza, y saludando a la población civil de Melilla.

Entre tanto estuvo conversando el Sr. Canalejas con los periodistas, diciéndoles que acababa de leer la carta que se atribuye al almirante Puente, añadiendo que su texto le había causado tal sorpresa, que tan pronto como tuvo conocimiento de ella llamó al general Puente para pedirle aclaraciones.

Este negó que hubiese escrito semejante carta é hizo protestas de disciplina, y refutó totalmente cuantas afirmaciones se hacen en tal misiva.

El Rey recibió en el Ayuntamiento a los periodistas nacionales y extranjeros, ensalzando su labor en términos generales.

El Ayuntamiento ofreció otro banquete a los ayudantes de los ministros y a los periodistas en otro comedor instalado en la Biblioteca municipal.

Después del banquete.—Visita a la escuadra.—Aspecto del muelle

Almería 15.
Terminado el banquete, se dirigió el Rey al puerto para visitar la escuadra.

Al salir del Ayuntamiento fué objeto de una ovación delirante, así como en la carrera hacia el muelle.

El aspecto del muelle es verdaderamente panorámico.

Millares de personas lo ocupaban en toda su extensión, como también las azoteas. Las tripulaciones de los buques anclados, subidas a las vergas, dan vivas al Rey. Al descender el Monarca cada buque hace las salvas de ordenanza.

El Rey ha elogiado grandemente el lujo, esplendor y condiciones marinerías del Lázaro.

El día, espléndido, ha contribuido a que resultara más hermoso el conjunto.

El Rey recibe incesantes agasajos.—Mencheta.

El ministro de Marina

América 15.

Los jefes y oficiales de la escuadra persisten en rendir un homenaje de simpatía al señor Arías de Miranda; pero éste ha declinado nuevamente el honor, por tener que acompañar a S. M. a Madrid.—Mencheta.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

CONCURSO DE MÚSICA

La sección de música de este Círculo abre un concurso libre entre artistas jóvenes, de uno y otro sexo, que no se dediquen al profesorado, persiguiendo con él alentarles en los primeros pasos de su carrera y habituarlos al contacto del gran público, afrontando antes el juleo de uno más reducido.

Bases del concurso

- 1.º Para optar a éste deben presentarse dos ejecutantes, pianista y violinista.
2.º Los ejercicios comprenderán la ejecución de tres composiciones.
A. Sonata segunda, op. 12, núm. 2, de Beethoven, para piano y violín.
B. Obra de libre elección, de autor español, pianista solo.
C. Obra de libre elección, de autor español, violinista solo ó con acompañamiento de piano.
3.º Las pruebas de este concurso tendrán lugar en los locales del Círculo de Bellas Artes, y darán comienzo a los treinta días transcurridos, a partir de la fecha de esta convocatoria.
4.º Las solicitudes para tomar parte en este concurso se presentarán en la secretaría del Círculo, sección de Música, antes del 31 de Enero, procediéndose inmediatamente a un sorteo para fijar el orden en que hayan de actuar los concursantes, exponiéndose en la tablilla de anuncios el resultado de dicho sorteo, así como los programas con las obras de libre elección señaladas por los concursantes, a cuyo efecto las especificarán éstos en sus respectivas solicitudes.
5.º Si fuera grande el número de concursantes inscriptos, actuarán dos grupos en cada sesión.
6.º El jurado se compondrá de cinco individuos: tres profesionales y dos socios que pertenecían a la sección de Música.
7.º El premio consistirá en doscientas cincuenta pesetas, que se repartirán por mitad entre los dos concursantes que lo hayan obtenido. Se extenderá un diploma de mérito a los que hayan obtenido el premio, pudiendo el Jurado, si así lo estima oportuno, otorgar otros de carácter honorífico a los que estime merecedores de esta distinción.
8.º Como estos concursos serán mensuales, no podrán optar a ninguno premio de la misma índole, durante el año actual, los que ya lo hayan obtenido; pero sí concursar nuevamente sin opción a premio alguno.
9.º Cada ejecutante tendrá a su disposición dos invitaciones para las personas que le acompañen el día que actúe, y los demás concursantes podrán asistir a las restantes sesiones del concurso, con las tarjetas personales que el efecto se les facilitará.

Créditos para los obreros

En virtud del acuerdo adoptado en el último Consejo de ministros, el de Hacienda ha dispuesto se apliquen 3.335.877 pesetas para dar trabajo a los obreros, conformemente a los proyectos del ministro de Fomento, para aliviar la crisis obrera de Madrid y provincias.

El Sr. Gasset ha dado las órdenes oportunas a los ingenieros jefes de las provincias, disponiendo los oportunos giros, para que puedan dar comienzo los trabajos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La aviación en Chile

Santiago de Chile 14.

Una comisión especial de jefes del ejército ha pedido al gobierno mande oficiales a Europa para estudiar la aviación y los motores de los aeroplanos, con el fin de organizar una escuela chilena de aviación militar.

La peste en China

Pekín 14.

En Karbine murieron de la peste 1.135 chinos y 64 extranjeros. En Mukien hubo 36 defunciones, producidas por la misma enfermedad, la cual se propaga con rapidez.

El Código penal alemán

Berlín 14.

El Reichstag ha aprobado, en segunda lectura, un proyecto de ley modificando el Código penal. En dicho proyecto están aumentadas las castigos por alteración del orden público.

Fallecimiento

Berlín 15.

Comunican desde San Remo que ha fallecido a consecuencia de una larga enfermedad el conserjero intimo M. Banse, director de la Agencia telegráfica «Continental Telegraph», más conocida con el nombre de «Wolff Bureau».

PROVINCIAS

Almacenes incendiados

Bilbao 15.

Un violento incendio ha destruido en el pueblo de Lemona los almacenes del tranvía eléctrico de Bilbao a Durango. Las pérdidas son muy grandes. Se ha quemado mucho material.

Marinero herido

Valencia 14.

Al zarpas el vapor alemán «Oignis», una amara del eslabote arrolló al marinero noruego Henry Walter, siendo preciso amputarle una pierna en el hospital.

Propaganda radiocal

Valencia 14.

Con objeto de asistir al mitin que dará mañana en Alicante el Sr. Lerroux, han marchado a dicha capital los diputados radicales señores Azzulí y Barral.

SUCESOS

Alhejas robadas.—Doña Josefa Beranguar de Peraita, domiciliada en la calle de Doña Bárbara de Braganza, núm. 5, ha denunciado a su sirviente, Caridad Robles Sánchez, domiciliada en la calle de Jacometrezo, 35, segundo, como autora de la sustracción de una caja de alhejas, cuyo valor asciende a la cantidad de 4.000 pesetas.

Denuncia.—Josefa Mendias Gómez, de treinta y nueve años, vendedora, domiciliada en la calle del Molino de Viento, 37, denunció ayer a Francisco Maso Herrero, de veintitrés años, antiguo dependiente de la denunciante, al que acusa de haberla sustraído violentamente unos pendientes de oro que llevaba puestos.

Exposición en el Círculo Hispanoamericano.—Enterados diversos miembros del Círculo Hispanoamericano, establecido en la calle de Carretas, núm. 4, de que el presidente proyectaba expulsar a varios socios, convocaron a junta general para presentar un voto de censura.

La junta celebrada anoche, y se produjeron varios escándalos, que en algunos momentos intervinieron la policía para que no llegasen a las manos los socios de uno y otro bando.

Un guardia de Seguridad caído.—En el fieltro de la calle de Diego de León, el cabo de Consumos Gonzalo García Otero y el conserjero José Carrizosa Álvarez registraron, incluso en los bolsillos, a un guardia de Seguridad núm. 489, Felipe Sánchez Garbí.

El caído denunció el hecho en la Comisaría y poco después los consumidores ingresaron en los calabozos del Juzgado de guardia.

Muerto al ingresar en el hospital Provincial.—Pedro Uña Sarz, que se sintió repentinamente enfermo en el asilo de San Bernardino, fué trasladado al hospital Provincial, muriendo en el portal de dicho establecimiento. Pedro padecía una afección febril.

Otra denuncia.—A doña Margarita Fernández Pozo le fueron robadas ayer de su domicilio, una sortija y unos pendientes de oro y brillantes, valorados en 201 pesetas.

Doña Margarita ha denunciado a Josefa Menéndez, como presunta autora de la sustracción de las alhejas.

Muerto.—Tomás Maluenda Sastre, denunció ayer que en la calle de la Palma, frente a la casa número 8, le habían sustraído de un carro 125 libras de chocolate, valoradas en 125 pesetas.

Se ignora el paradero del chocolate y quien se lo lleve.

Mordido por un perro.—En la calle de Buenaventura fué mordido ayer por un perro Antonio Valera.

Trasladado a la Casa de Socorro del distrito, fueron apretadas heridas de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Muerte repentina.—Esta tarde he fallecido repentinamente, víctima de un ataque al corazón, en la calle de la Bola, 12, donde su hallaba de visita, D. Angel Alfaro del Castillo, jefe de la primera división de la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

D. Angel vivía actualmente en el paseo de San Vicente, núm. 20.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe ó ignorancia y han hecho fortunas año tras año publicando avisos erróneos y pretensiones sin fundamento concernientes a la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caída y hacer crecer el cabello. El punto principal de reunir en la preparación ingredientes no dañinos, antisépticos y germicidas, junto con un perfume agradable y exquisito, no se tuvieron nunca en consideración.

Solamente hace algunos años al Preparado Ebray se dió a conocer al público y ha demostrado ser una revelación asombrosa a la ciencia moderna. Pruebas sin límite han hecho patente que el Preparado Ebray es precisamente el compuesto que se ha estado buscando durante siglos para verdaderamente hacer desaparecer la caída y embellecer y dar vida al cabello. El único método que han adoptado los fabricantes para hacer conocer el Preparado Ebray es el medio honesto de ganarse la confianza de los que están interesados en su uso, y de esta manera han obtenido inmenso éxito.

La nueva de las notables cualidades del Preparado Ebray se ha extendido rápidamente. Se conocen ahora y se usa más que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más afamados, por los periódicos y por las revistas más leídas que dedican sus páginas principalmente al bello sexo.

La idea del Profesor Ebray al dedicar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cráneo fué descubrir las causas que producen la caída y después hacer una combinación científica de productos, teniendo en cuenta las estimaciones y tónicos que promoviesen la circulación y restaurasen la condición telérgica del cráneo, vena y nervios, que dan vida al cabello, para que llegasen a ser más fuertes y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación a la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y potentes, que traspasan vida nueva a la epidermis, de modo que la circulación se efectúa prontamente; así, las raíces del cabello libres de los dispendiosas obstrucciones que le pedían su desarrollo y vida obtienen la vitalidad necesaria con el uso del preparado Ebray, manteniendo que el cabello crezca sano, abundante y saludable.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebray. Se habían publicado una tras otra reseñas increíbles de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado a conocer nada tan asombrosamente conveniente como la cura sin paralelo del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llenado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado a noticia del Profesor Ebray cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la data ha sido desvanecida al fin por completo.

Profesor Ebray.—Estimado señor: Hace cuatro años la caspa había invadido mi cabeza.

Además, el cabello comenzaba a caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me asaltaban ideas de ir a un establecimiento donde confeccionan pelucas, para hacerme con una. Providencialmente fui a visitar un día en que estaba casi desesperado a mi amigo el doctor Bresoud quien me dijo que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y sin prestar oído a las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado, le dejé súbitamente y me fui a la farmacia de Rikers y compré un frasco.

Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé a observar que en la coronilla comenzaba a nacer un espeso velo. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración lisa de entusiasmo. Publíquese Vd. esta declaración en todos los periódicos, así lo deseo, y use mi nombre como y cuando guste para anunciar su magnífico Preparado de Ebray, pues debo a Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dándole autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan beneficiosa.

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

Un libro acerca de las enfermedades del pelo para que lo solicite, dirigiéndose a Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

El Congreso Eucarístico Internacional

El XXII Congreso Eucarístico Internacional, que, como es sabido, se celebrará este año en España, se inaugurará el 22 de Junio.

La Junta nacional de este Congreso está constituida en la forma siguiente: Presidencia del Patronato: SS. MM. D. Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina. Presidencia honoraria, las Infantas doña María Teresa y doña Luisa. Presidencia efectiva, presidente general, Cardenal Aguirre.

COMPANÍA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que el día 30 del mes actual y siguientes, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Abril de 1911.

- 1.º OBLIGACIONES DE LA LÍNEA DEL NORTE
5.297 obligaciones de 1.ª serie.
1.997 obligaciones de 2.ª serie.
2.º OBLIGACIONES DE LA LÍNEA DE TUDELA A BILBAO
132 obligaciones de 1.ª serie.
323 obligaciones de 2.ª serie.
5 lotes de residuo de 2.ª serie.
3.º OBLIGACIONES DE LA LÍNEA DE ASTURIAS, GALICIA Y LEÓN
612 obligaciones de 1.ª hipoteca, 1.ª serie.
231 obligaciones de 1.ª hipoteca, 2.ª serie.
841 obligaciones de 2.ª hipoteca.
236 obligaciones de 3.ª hipoteca.

Lo que se hace saber para conocimiento de los poseedores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos que serán públicos y tendrán lugar los días señalados en esta Corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid, 7 de Enero de 1911.—El Secretario del Consejo, Joaquín Ferrer.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo se publique nuevamente el escalafón (rectificación) del personal que constituye el cuerpo técnico de labradores de la subsecretaría de este ministerio.

Gobernación.—Real orden sobre oposiciones para ingreso en el cuerpo de Sanidad exterior. —Otra declarando individuos del cuerpo Médico de la Marina civil, a los facultativos que en los exámenes verificados han resultado aptos, y que los aptos que por causas ajenas a su voluntad no hayan podido practicar los ejercicios, pueden desde luego solicitar examen de los presidentes de los respectivos tribunales.

Instrucción pública.—Reales órdenes resolutorias de expedientes escolares. —Otra dictando reglas en vista de la nueva plantilla del personal del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, consignada en el artículo 17.º del artículo único del presupuesto vigente de este ministerio.

Otra declarando jubilado a D. Agustín Serdà y Llabrés, profesor numerario de la Escuela Superior del Magisterio.

Otras declarando pueden servir de texto en las Escuelas de primera enseñanza, los libros que se indican.

Fomento.—Real orden disponiendo se anuncie el concurso para la provisión de la plaza de verificador de contadores de gas de la provincia de Málaga.

Otras disponiendo se libren, a justificar, las cantidades que se indican para atender a los gastos de sostenimiento de los Centros que se indican dependientes de este ministerio.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—A pesar del temporal de nieves que en algunos momentos hizo suspender la circulación, se agotaron todas las localidades para las representaciones del jueves y viernes pasado de En Ríndes se ha puesto el sol.

Como habíamos anunciado, en la presente semana se verificarán las últimas representaciones de En Ríndes se ha puesto el sol.

El martes por la tarde 32 representación de En Ríndes se ha puesto el sol.

NOTICIAS

Han sido nombradas para desempeñar su destino de auxiliares femeninas de segunda clase las señoritas comprendidas en la relación siguiente:

Desde el número 1 al número 81, por orden riguroso de calificación y en el mismo orden en que aparecen en la relación publicada en la Gaceta de 29 de Octubre de 1910; y desde el número 81 hasta el 194, siguiendo el orden de parentesco establecido previamente, ó sea primero las herederas, luego las viudas, etc., etc.

Las interesadas pueden remitir sus cefas a la Dirección general ó pasar a dicha dependencia a recoger las credenciales.

Mañana, a las diez de la mañana, y en el local destinado al efecto en las Prisiones Militares, se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra D. Manuel Rodríguez Benito, por un delito de impresiones.

Ayer se celebró en el hotel Ritz el banquete con que el Cuerpo diplomático español y el personal de las carreras consular y de intérpretes obsequiaban al ministro de Estado, don Manuel García Prieto.

El Casino de Madrid prepara una gran fiesta, que se celebrará a fines del mes actual, para recaudar fondos a beneficio de los pobres de Madrid.

Dice El Correo Catalán que han salido de Barcelona para Frohsdorf el duque de Solferino y los Sres. Vives, Tinas, Domenech y Cabré, comisionados para llevar la espada de honor que las tradiciones históricas ofrecen a D. Jaime.

El personal de Seguros

Aprobada por el ministro de Fomento, se publica en la Gaceta de hoy la plantilla del personal afecto a la Comisaría general de Inspección de Seguros.

Es la siguiente: Un comisario general con la indemnización anual de 20.000 pesetas. Un secretario jefe de los servicios técnicos, 8.750.

- Un oficial mayor, jefe del personal de la Comisaría, servicios administrativos y del Boletín de Seguros, 8.750.
Cuatro inspectores a 6.000 pesetas, 24.000.
Dos jefes de Negociado a 5.000 pesetas, 10.000.
Dos oficiales primeros a 3.500 pesetas, 7.000.
Dos oficiales segundos a 3.000 pesetas, 6.000.
Dos oficiales terceros a 2.500 pesetas, 5.000.
Siete auxiliares primeros a 2.000 pesetas, 14.000.
Seis auxiliares segundos a 1.750 pesetas, 10.500.
Ocho escribientes a 1.500 pesetas, 12.000.
Personal subalterno:
Un conserje, 1.500, y cuatro ordenanzas a 1.250 pesetas, 5.000.
Total, 132.500 pesetas.

CORINA Ó LA ITALIA

FOR MADAMA DE STAEL

nunció su nombre en esta ermita, en medio de un desierto, al otro extremo de las impresiones que causó la población más activa del mundo; pero debía plantarse a París, y el efecto que en mí causó.

Podrías creerlo, Corina, ahora que me veís tan abatido y de genio tan sombrío, que entonces me dejé arrastrar a aquel como torbellino de delicados é ingeniosos placeres! Agradábase no tener un instante sólo que pudiese llamar fastidioso, aunque a costa de no tener ninguno para pensar; como así bien me placía el que se embosase en mí la facultad de sufrir, aunque a costa también de la de amar. Si debo juzgar por mí mismo, me parece que un hombre de genio serio y sensible puede cansarse de la fuerza y profundidad de sus impresiones: vuelve siempre a su natural; pero le aprovecha, a lo menos por algún tiempo, lo que le aparta de él. Elevándose sobre mí mismo, alápáis, oh, Corina! mi natural melancólico; haciendo que yo valiese menos de lo que realmente valgo; logré una mujer, de la que pronto voy a hablaros, que se dispuso aparentemente mi interior tristeza. Sin embargo, aunque me agradaba el género de vida de París, no hubiera sido por mucho tiempo, si no hubiese logrado la amistad de un hombre, perfecto modelo del carácter francés en su antigua honradez, y del ingenio francés en su nueva vitalidad.

No os diré, amiga mía, el verdadero nombre de las personas de que voy a hablaros, y comprenderéis la razón que me obliga a ocultarlo, cuando sepáis lo demás de mi historia. El conde Raimundo era de las familias más ilustres de Francia; tenía en su alma toda la nobleza propia de los antiguos caballeros, de quienes descendía, y su razón adoptaba las ideas filosóficas cuando éstas exigían de él sacrificios personales: no había tomado parte alguna activa en la revolución; amaba la virtud en donde la veía brillar, y la agradaban las acciones desinteresadas. Daba el mayor realce a su carácter generoso el desprendimiento que manifestaba en sus propios intereses. No era precisamente desgraciado; pero había tal oposición entre sus naturales inclinaciones y el trato social, que le hizo en general, que las penas que diariamente sentía, le espantaban como fuera de sí mismo. Tuvo la dicha de agradar al conde Raimundo, el cual, desearo de vencer al natural reserva, me trató con una tan agradable ligereza y gracia que me interesaba. Este hombre jamás hallaba en sí mismo dificultad alguna que le impidiese hacer un gran favor, ó contribuir a mis diversiones. Quería pasar la mitad del año en Inglaterra para no separarse de mí; y me costaba como trabajo el rechazarme a que dividiese conmigo todos sus bienes.

—Sólo tengo una hermana—me decía,—que está casada con un viejo muy rico, y puedo, sin obstáculo alguno, hacer lo que quiera de mis riquezas. Por otro lado, esta revolución acabará en mal, y puede ser muy bien que yo pierda en ella; haced que goce verdaderamente de lo que poseo, mirándolo como propio vuestro. ¡Ah! este generoso amigo previó muy bien la suerte que le aguardaba. Cuando uno es capaz de conocerse a sí mismo, rara vez se engaña acerca de su suerte; y los presentimientos no

son por lo común más que un juicio sobre uno mismo, aun no bien conocido. Noble, ingenio y un prudente, el conde Raimundo manifestaba francamente los interiores sentimientos de su alma: semejante carácter venía a ser para mí como un placer nuevo: en nuestro país los tesoros del alma no se manifiestan fácilmente a la vista, y estamos acostumbrados a dudar de todas las apariencias; pero aquella franca bondad que hallaba yo en mi amigo, me producía el mayor y más fácil placer y la más segura confianza, no quedándome duda alguna de sus buenas cualidades, pues que todas ellas se descubrían a primera vista.

Ninguna timidez tenía yo en su trato, y lo que valía aún más, hacía él que yo estuviese contento de mí mismo. Tal era aquel amable francés que fué mi verdadero amigo, y como mi hermano, amándole yo cual se ama en la juventud, antes de conocer la rivalidad.

Un día me dijo el conde Raimundo: —Mi hermana ha envidiado, y confieso que no me causa la mayor pena, pues no me había sido grato su casamiento, que solo lo hizo cuando él ella ni yo éramos ricos; pues los grandes bienes que ahora poseo, provienen de una herencia que tuve no ha mucho tiempo. No obstante esto, me opuse entonces en cuanto pude a aquel casamiento, pues no me agrada que se haga nada por interés, y principalmente el tomar un estado que decide de la suerte de toda nuestra vida. Sin embargo, y aunque mi hermana no amaba a su marido, se ha portado bien con él; y según el mundo, nada hay que decir en esta parte: ahora que está libre, vuelve a vivir conmigo. La verdad es que una persona que con el tiempo sabe hacer amar; y vosotros los ingleses gustáis de hacer descubrimientos en el corazón; pero a mí me agrada leer al instante el carácter de las persona

en su fisonomía, y, sin embargo de esto, jamás me ha desagrado vuestro carácter reservado, querido Oswald; pero el de mi hermano no deja de incomodarme un poco.

En efecto, madama de Arbiñy, hermana del conde Raimundo, llegó a la mañana del siguiente día, y el conde me presentó a ella aquella misma noche. Se parecía mucho a su hermano en las facciones y en la voz; pero su pronunciación era diferente: sus miradas expresivas, reservadas y seguras.

Su cuerpo bien formado, su talle gracioso y su otro noble y fino: no hablaba palabra alguna que no viniese al caso; no faltaba en nada a lo que decía la buena crianza, sin que por esto fuese exagerada su atención: tenía suma habilidad para que todo el mundo lo hubiese en la conversación, de modo que quedase lisonjeadó el amor propio de los que la trataban; y mantenía gustar de las personas, sin comprometer por esto su amistad; por que en cuanto pertenecía a la sensibilidad, se expresaba siempre como si en esto quisiese ocultar a los demás lo que pasaba en su corazón. Semejante modo de proceder se parecía en la apariencia al de las inglesas, y no puedo menos de decir que me agradó en madama de Arbiñy: es verdad que me parecía que ésta descubriría a menudo lo mismo que ella suponía querer ocultar, y que la casualidad no podía presentar tantas ocasiones de involuntaria ternura, como a cada instante se advertía en ella; pero esta reflexión me pasaba ligeramente por el pensamiento, y lo que de continuo sentía en el trato de madama de Arbiñy era no menos grato que nuevo.

Reseña entonces nada me había lisonjeadó, pues en nuestro país se siente profundamente el amor y el entusiasmo que inspira; pero se conoce muy poco el arte de insinuarse en los corazones por medio del amor propio. Además

de esto, yo acababa de salir de la Universidad, y nadie en Inglaterra había fijado su atención en mí. Madame de Arbiñy alababa cuanto yo decía y ponía en mí constantemente su atención; sin embargo, no creo que me conociese bien a fondo; pero manifestándose las observaciones que hacía en mi carácter, me descubría a mí mismo esas mismas circunstancias que me eran desconocidas, con lo cual no podía yo menos de admirar su penetración.

A veces me parecía que su lenguaje era artificial, que hablaba con demasiada perfección, que su voz era demasiado suave y cariñosa y el estilo de su conversación demasiado estruendoso; pero la semejanza que tenía con su hermano, que era el hombre más ingenioso de cuanto yo he conocido, desvanecía de mí estas dudas y contribuía a aumentar la estimación que comenzaba a tener a aquella señora.

Decía yo un día al conde Ray mudo cuánto me agradaba el que se le pareciese su hermano: me estimó la expresión; pero, después de haber reflexionado un instante, me dijo: —Sin embargo, mi hermana, y yo no nos parecemos en el genio.

Dichas estas palabras, calló; pero al decir que yo de ellas, como de otras muchas e irreconciliables, me he convencido después que el conde no deseaba que me casase con su hermano. No me queda duda alguna ahora de que ella, sin embargo, tenía ya esta intención, aunque no la manifestaba tan claramente como lo hizo después; vivimos juntos, y en su compañía se pasaban los días, por lo común, alegremente y sin fastidio. Después he reflexionado que ella era siempre de mi opinión; en el día yo comenzaba a antemano lo que yo iba a decir, manifestaba conformarse con ello; y en embargo, a pesar de esta completa alianza en sus modales,

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Huelgas en Portugal

La huelga de ferroviarios Lisboa 14.

La huelga de los ferroviarios portugueses ha terminado.

El Consejo de la Compañía de ferrocarriles concederá cien reis diarios a los empleados que cobren menos de sesenta mil reis, y veinte días de licencia a todos los empleados.

Las horas de trabajo en los talleres serán nueve.

Además la Compañía se compromete a estudiar la reorganización de una caja de retiros, dar amplios billetes de circulación a todos los empleados, y considerar los días de huelga como días de licencia pagados.

Desmanos de los huelguistas gascistas Lisboa 14.

Los obreros de la fábrica de gas destruyeron los hornos que alimentan al gasómetro de Beirón (strabal de Lisboa). Las tropas dispersaron a los huelguistas.

Las reparaciones de los destrozados que hicieron los huelguistas estarán terminadas el lunes.

Los marinos ayudan a los bomberos que están trabajando en lugar de los obreros en las fábricas de gas.

Al parecer, durante los incidentes promovidos por las huelgas, no hubo muertos ni heridos.

Desde el día 10 de Enero no se ha recibido el correo procedente del otro lado de los Pirineos.

Mañana se reanuda el servicio de trenes.

El público y los huelguistas Lisboa 14.

Un grupo enorme de «populares» disgustados por los trastornos y perjuicios originados por la huelga de los ferroviarios, asaltó esta tarde la estación del Rodo, rompiendo las tres puertas del frontispicio y las laterales é invadiendo el edificio enarrolladora oleada.

Avanzaron hasta la plataforma donde se les formaron los trenes, con el propósito de obligar al personal que allí estuviese á que formase uno; pero fracasó el plan por cuanto los huelguistas que se habían atrincherado en el hall y los andenes, no solo se negaron á formar tren alguno, sino que obligaron á los «populares» á retirarse de la estación.

Abogando por las huelgas Lisboa 14.

Circulan por esta capital hojas impresas publicadas por distintas corporaciones y Sociedades obreras en las que se ataca por la huelga.

En cambio repárense otras en las que diferentes colectividades republicanas recomiendan al pueblo no prestar apoyo á las huelgas por resultar éstas contrarias á los intereses de la nación y la República.

Por su parte ha hecho distribuir la comisión municipal republicana un Manifiesto en el que demuestra lo inoportuna que en los actuales momentos resultan las huelgas planteadas, pidiendo se ponga término á éstas por los mismos huelguistas y explicando que es la Asamblea Constituyente la única competente para hacer leyes que no tengan carácter de urgentes.

Circulación de trenes.—Los obreros gascistas.—Hornos destruidos, Lisboa 15.

Ha vuelto á ser normal la circulación de trenes en las redes del Este, Norte y Beira Alta. Los gascistas huelguistas están estrechamente vigilados por las tropas.

Al amanecer se notó un consumo excesivo de fluido durante la noche, comprobándose que procedía de la ruptura intencionada de un conductor principal. Se hacen investigaciones para encontrar á los autores del sabotaje.

En los alrededores de la capital los gascistas intentan interrumpir el alumbrado.

Son 23 los hornos de la fábrica de Belem que han sido destruidos por los huelguistas. Individuos del Comité republicano de dicha localidad prestaron servicio en la fábrica; pero á las cuatro de la madrugada quedaron vacíos los gasómetros.

BASES DE LA SOLUCIÓN Badajoz 15 (2º40 tarde).

Gobernador civil y ministro de la Gobernación: El Consejo de la Compañía de ferrocarriles portugueses concedió á los empleados en huelga: 1.º Aumento de sueldo, cien reis diarios, inferiores á 6.000 reis por mes. 2.º Veinte días de licencia. 3.º Reglamentar horas de trabajo. 4.º Reducir á nueve horas de oficio. 5.º Pases anuales á todo el personal. 6.º Suspensión de concesiones y de la orden de la Dirección que se traduzcan en aumento de gastos. 7.º Reorganizar Caja de pensiones. 8.º Considerar como licencia con sueldo los días de huelga, sin perjuicio de los veinte concedidos.

Reanudando el servicio Cáceres 15 (1º5 tarde).

Gobernador civil y ministro de la Gobernación:

Según me días interviutor del Estado en Valencia de Alcántara, la circulación de estación portuguesa de Marvão, está terminada huelga ferroviaria, anulando tren mercancías para explorar vías.

LA SUBIDA DEL TABACO

La Tabacalera ha enviado á los estanqueros una circular, en la que les dice que la subida anunciada del precio del tabaco queda provisionalmente sin efecto.

Hasta fin de mes registrarán los precios actuales. Pero, según se desprende de la circular en cuestión, á 1.º del mes próximo la subida será un hecho.

Nuevos oficiales de la Guardia civil

Por real orden del ministerio de la Guerra ha sido aprobada la propuesta del director general de la Guardia civil, y en su virtud se concede el empleo de segundo teniente de la Guardia civil (E. R.), á los siguientes sargentos del mismo cuerpo:

D. Juan López García, D. Antonio Carmona Peña, D. Jacinto Gutiérrez Morales, D. Castro Núñez Toro, D. Victoriano Sola Ruiz, don Francisco Ayala Runchel, D. Blas Castaño Casteja, D. Pedro Serrano Pérez, D. Juan Viciario Izquierdo, D. Domingo Lucas Horas, D. José Gregorio Lima, D. Ramón Ballesteros Melián, D. José Díaz Matarredona, D. Crispino Tabares Martín, D. José Fernández Prieto, D. Ignacio Ruiz Serrano, D. Emilio Justo González, D. José Gil Haerías, D. Felipe López

Mazo, D. Antonio Gutiérrez García, D. Francisco Brajos Alonso, D. Luusa Rodríguez Alonso, D. Pedro García Marazuela, D. Cruz Joga Bolaños, D. Juan Alvarez Lamas, don Juan Manzano Cñadas, D. Andrés Pol Parillas, D. José María Serrano.

DE BARCELONA

Aplazamiento de una inauguración.—Los cementerios civiles Barcelona 15.

Por serle imposible venir al ministro, ha sido aplazada la inauguración del Museo social hasta el día 22.

Siguen haciéndose detenciones de huelguistas por las agresiones de estos días. El gobernador ha dirigido una circular á los alcaldes para que en el plazo de seis meses construyan cementerios civiles.

Ha llegado el correo de Madrid por la línea de Valencia.

Las huelgas.—Agresión de los huelguistas.—Desgracia en un mercado Barcelona 14.

La huelga del puerto sigue sin solución. El arreglo se hace cada día más difícil por los compromisos que los patronos tienen contraídos con los obreros esquirols, que exponen su vida á causa de las frecuentes agresiones que cometen los huelguistas.

Los carreteros heridos en la calle de Sarría continúan en estado grave. Ayer ocurrió en la calle de Sarría una agresión que ha revestido caracteres graves.

Marchaban por dicha calle dos carros, guiados por obreros esquirols. Un grupo de huelguistas, que se hallaban apostados en una de las travessas, aguardó el paso de los carros é hizo numerosos disparos de revólver contra los conductores.

Al ver caer á los agraviados huyeron los huelguistas, sin que pudieran ser detenidos. Los carreteros heridos fueron trasladados al Dispensario municipal en estado gravísimo.

En el mercado municipal de la Concepción hallábase una brigada de pintores efectuando reparaciones. Sobre un andamio, colocado á seis metros de altura, pintaban la techumbre del mercado cinco obreros.

Subitamente se hundieron los tablores del andamio, y obreros y materiales cayeron sobre las instalaciones de los puestos de venta, en ocasión en que todavía los ocupaban las vendedoras.

De cinco obreros que cayeron, uno fué recogido en estado agonico; dos sufrieron heridas muy graves, y los restantes é menos importantes.

Des mujeres que se hallaban en los puestos de venta, situados bajo el andamio, resultaron también lesionadas.

LA SALUD EN MADRID

Durante la semana última ha habido un crecimiento apreciable en la enfermedad de Madrid, determinado por haberse presentado con todo rigor los fríos y erizadas del invierno.

Es grande el número de catarros; los enfriamientos producen una exacerbación de los estados crónicos del aparato respiratorio, observándose también muchas cefalalgias y neuralgias del facial.

Abundan las laringitis y afonías, las bronquitis de los troncos gruesos y los estados gripales, caracterizados principalmente por localizaciones musculares.

La patología abdominal y las infecciones tíficas siguen siendo escasas. En los niños abundan las bronquitis y las erupciones ligeras, pero febriles. El sarampión y la coqueluche han disminuído.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El 21 del actual se celebrará en la morada de la ilustre dama, marquesa de Squillache, un gran baile, al que asistirá la Familia Real.

La fiesta, como todas las que se celebran en aquella aristocrática morada, promete estar brillantísima.

Además de esta fiesta, se anuncian en estos días un baile en el hotel Ritz, que se verificará el día 19, é beneficio de los dispensarios anti-tuberculosos, y otras fiestas en el palacio de Su Alteza la Infanta doña Isabel, en la embajada de Alemania, y, por último, un cotillon en la artística y suntuosa residencia de los señores de Baner.

En la elegante morada de los señores de Pidal (D. Alejandro) se ha celebrado un espléndido baqueté en obsequio á los académicos de la Real Academia Española.

La mesa estaba elegantemente adornada con grupos de flores. La señora de Pidal sentó á su derecha á don José Bhegaray, y á su izquierda á D. Andrés Mellado.

Los demás comensales eran, además de los cinco hijas y un hijo de los señores de Pidal, el conde de Reparez, el general Cano, marqueses de Pidal y Geroana y Sres. Commales, Colarelo, Alemany, Carralido, Ortega Muñilla y Cortázar.

Terminada la comida, pasaron los invitados á los salones, donde pudieron admirar nuevamente la rica colección de Arte del señor Pidal.

Después de animada conversación se leyeron varias poesías de todos géneros por los asistentes, desde las más sentidas, como la de El árbol, del señor conde de Reparez, hasta las más festivas, como la de El portugués viéndose novia á San Antonio, del Sr. Cortázar, y un cuento del Sr. Rodríguez Marín, puesto en verso por el mismo Sr. Cortázar.

Se encuentran en esta capital la marquesa de Visabella y sus hijas. De París han regresado los señores de Las- tres.

Los condes del Real Apreito llegarán á Madrid dentro de unos días, y pasarán una temporada con su madre, la señora viuda de Alcalá Galiano.

La joven y bella señora de García de la Rastilla (née Teresa Navarro Reverter) ha dado á luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño.

El sábado de moda, presentaba un brillante y deslumbrante aspecto la hermosa sala del teatro de la Princesa.

En palcos y butacas entre otras muchas elegantes damas, se veían á las señoras Mauro, Lóscara, Crescente, las marquesitas de Campillo y Peñalba, las del Castillo de Chelero, Núñez de Prado, Ribera, Ramiranes, Bosch, Díaz Quiroga y Pardo Bazán; Zabi-

ria, Almodóvar, Rozalejo, Bernar, Allende-salazar, Rodríguez, Barroso, Suárez Inclán, Alaya, Maquieira, Canthal, Sterling, Calonge, vizcondesa de Peñafías, Revillagigedo Villamariel, Conete, Seijas y muchas más que sentimos no recordar.

A la representación de anoche asistía Su Majestad la Reina Victoria, á quien acompañaba la Infanta doña Isabel.

La marquesa de Squillache estaba de guardia con S. M. la Reina y se sentaba con la marquesa viuda de Nájera y el marqués de los Narros en el palco de la alta servidumbre palatina.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, como siempre, interpretaron á maravilla la hermosa obra de Marquina Doña María la Brava, escuchando tanto los ilustres actores como toda la compañía, merecidas ovaciones.

BRUMMEL.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Catástrofe en una mina

TELEGRAMAS OFICIALES Huelva 14.

Gobernador á ministro de la Gobernación: Comunica el director de la explotación que, de los diez desaparecidos y que se supone ahogados por la rotura del dique de las minas de Cuevas de la Mora, han aparecido siete cadáveres; de ellos uno es de un trabajador y otro de una niña de unos ocho años. A un kilómetro han sido halladas dos niñas, hijas de un fondista, una de diez é doce años y otra de pecho; un hombre y dos mojetes. Estos se hallaban en una casa pequeña de máquinas, situada á una distancia de tres é cuatro kilómetros del lugar de la catástrofe. Las tres personas restantes no han sido halladas.

Huelva 14. Ingeniero jefe al ministro de Fomento. Vado el estanque, no hay ningún peligro. Algunos obreros quedarán sin albergue; quedan esta noche recogidos en locales de la Compañía. No pueden aún precisarse las causas que han determinado el desastre. El estanque tenía una capacidad de 200.000 metros cúbicos. El dique presenta actualmente un boquete en la parte central, que comprende toda la altura del mismo y de 20 á 30 metros de longitud, por el cual debió vaciarse el estanque en pocos minutos, á las dos de la madrugada.

Las desgracias han sido profundas por hallarse situadas en las márgenes de las barragadas algunas chozas, que arrastraron las aguas.

El comercio en Marruecos en 1910

Se han publicado las estadísticas del comercio de importación y exportación hecho por los ocho puertos de Marruecos, durante el segundo trimestre del año de 1910.

El de importación ascende en su totalidad á 14 574 327 francos, repartiéndose entre las principales naciones en la forma siguiente:

Francia y Argelia, 5.022.913; Inglaterra, 5.883.652; Alemania, 1.964.914; Bélgica, 498.330; España, 415.679; el resto de la cifra se reparte entre las demás naciones de Europa, los Estados Unidos y Egipto.

Las exportaciones alcanzan la cifra de 8.112.050 francos, en esta forma: Francia, 2.158.863; Alemania, 2.122.110; Inglaterra, 1.915.985; España, 1.618.467; el resto de la cantidad corresponde á las demás naciones.

Comparando estas cifras con las correspondientes al primer trimestre, resulta que las importaciones de productos franceses han disminuído en 844.441 francos; las de Inglaterra han aumentado en 833.062; las de Alemania en 178.554 y las de España en 86.774.

Las exportaciones de Marruecos á estas naciones también han sufrido una alteración en las cifras del modo siguiente:

Las exportaciones á Francia han aumentado en 1.065.232; á Inglaterra han disminuído en 761.977; á Alemania han aumentado en 197.181; á España han disminuído en 159.176.

El Monarca llegó esta mañana á Almería, de regreso de Melilla. La población tributó entusiasta acogida al Soberano.

Poco después de llegar el Rey se verificó una recepción en la Diputación provincial, é seguidamente el almuerzo dispuesto en el Ayuntamiento.

Esta noche saldrá el Rey de Almería, para llegar á Madrid mañana á las diez é diez minutos de la mañana.

Continúan las conversaciones y comentarios sobre la carta del comandante general de la escuadra al ministro de Marina.

Los corresponsales en Almería telegrafían las manifestaciones que hoy ha hecho el presidente del Consejo acerca de este asunto.

El Sr. Canalejas ha dicho que no es exacto que el ministro de Marina haya presentado la dimisión y ha asegurado que el Rey ha ratificado su confianza al Sr. Arias de Miranda.

Ha manifestado también el jefe del Gobierno que los comandantes de los buques de la escuadra están conformes con la actitud del ministro de Marina, y que no es exacto que el general Puente escribiera la carta publicada.

Ha terminado la huelga de ferroviarios de Portugal, después de haber accedido las Compañías á las pretensiones de los huelguistas.

El ministro de la Gobernación ha negado que exista el menor propósito de intervención española en Portugal, como han indicado algunos periódicos.

Los telegramas de esta tarde dan cuenta de

haberse canudado el servicio ferroviario y de haber salido ya de Lisboa trenes con viajeros.

Siguen llegando noticias del temporal. Las comunicaciones continúan interrumpidas, no habiendo llegado tampoco á Madrid los correos de Cataluña, del Norte y del Nordeste.

Como ha terminado la huelga de ferroviarios portugueses, la correspondencia de Galicia se envía desde hoy por la línea del Duero hasta que queden restablecidas las comunicaciones.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 2º sobre 0. A las doce, 5º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 4º sobre 0. La máxima fué de 6º. La mínima fué de 3º bajo 0. El barómetro marca 699 mm.—Lluvia.

CHARADA

Hacia la primera cuartía fué el alcalde Luis Olleros, pas le dijeron que estaban en huelga varios obreros.

—¿Qué esperarás tres cuatro cinco? dijo al punto en que llegó; y uno en el nombre de todos de sete modo se expresó: —Estamos un dos tres quinta y nos vamos al momento del pueblo, de no ser todo á los del Ayuntamiento.

Ellos cobran nueve reales y á nosotros nos revienta el capataz de las obras, dándonos una cincuenta. —Buena, muchachos, me encargo de aumentaros el jornal... (Han pasado ya dos meses y sigue ganando igual).

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: BE LI CO SO

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 13 de Enero de 1910 ACCIONES

Banco de Bilbao. 000 00 Banco de Vizcaya. 390 00 Crédito de la Unión Minera. 620 00 Sociedad general de la Industria y Comercio. 249 00 Hidroeléctrica Ibérica. 116 50 Unión Reñenera Española. 95 00 Minas de Villadriid. 00 00 Sierra Mequera. 115 50 Sierra Almagrera. 00 00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 13 de Enero de 1910 ACCIONES

Banc. Hispano-Colonial. 152 60 Compañía de Tabacos de Filipinas. 80 40 Compañía Transatlántica. 00 00

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION 14 Enero de 1911 7 de Enero de 1911 Pesetas. Cént. Pesetas. Cént.

ACTIVO Oro en caja. 14 Enero de 1911 7 de Enero de 1911 Del Tesoro. 43.199.014'98 43.149.571'50 Del Banco. 367.749.413'75 367.7.6.785'23 Consignado para pago de derechos de Aduanas. 18.666'24 6.876'24

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero: Del Tesoro. 42.280.434'94 42.947.790'90 Del Banco. 95.683.844'05 96.693.939'15 Plata. 767.895.566'51 765.446.976'64 Bronce por cuenta de la Hacienda pública. 3.175.788'70 3.102.561'74 Efectos á cobrar en el día. 3.396.297'91 3.717.657'71 Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891. 150.000'00 150.000'00 Pagares del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899. 100.000'00 100.000'00 Deuentos. 289.393.488'40 303.767.416'24

Pólizas de cuentas de crédito. 479.883.199'85 480.364.499'85 Créditos disponibles. 129.025.077'90 127.632.235'11 Pólizas de créditos con garantía. 231.587.234'43 231.719.482'59 Créditos disponibles. 91.197.935'50 90.061.903

Pagarés de préstamos con garantía. 7.245.625'85 Otros efectos en cartera. 1.145.038'85 Corresponsales en el reino. 15.095.479'46 Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 344.468.953'26 Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro. 10.500'00 Bienes inmuebles. 1.154.625 Tesoro público, por negociación.—Obligaciones, emisión 15 Agosto 1910. 38.140'50 38.140'50

2.757.463.501'57 2.762.931.841'92

PASIVO

Capital del Banco. 150.000'00 Fondo de reserva. 20.000'00 Billetes en circulación. 1.721.632.375 1.720.926.930

Cuentas corrientes. 460.530.804'54 461.481.794'83 Cuentas corrientes en oro. 916.767'42 925.996'60 Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduana. 18.666'24 6.876'24 Depósitos en efectivo. 12.312.686'43 12.442.293'22

Su cuenta corriente de efectivo. 25.254.032'50 16.788.156'72 Por saldos de Tesorería anteriores á 1911. » 7.643.151'40

Por pago de intereses de Deuda perpetua interior. 37.771.706'02 34.390.691'22 Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4 por 100. 433.502'37 501.236'71

Tesoro público. Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas. 220.630'34 220.630'34 Por pago de Deuda exterior en oro. 8.228.591'56 Por ingresos de Aduanas en oro. 77.718.664'67 76.811.563'36

Por operaciones en el extranjero en oro. 740.737'42 1.056.511'43

Reservas de contribuciones. Para pago de la Deuda Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar. 1.089.002'03 473.706'44 Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco. 46.808.606'50 49.589.715'85

Banco. 96.0'000 96.000'00 Ganancias y pérdidas. Realizadas. 7.891.038'26 6.508.501'78 No realizadas. 26.321'42 24.589'72

Diversas cuentas. 101.137.925'58 98.910.974'00

2.757.463.501'57 2.762.931.841'92

Ferrocarril Orense á Vigo. 19'70 Sociedad Hullera Española. 140 00

Acción realmente maravillosa

El Ater posee una acción verdaderamente maravillosa contra los desvanecimientos, síncope y ahogos. Para su curación rápidamente dejando en la boca una sensación de ardor tan extraño que por mucho tiempo venian sufriendo los enfermos todas las penas del mundo para tomarlo. En cambio hoy puede tomarse este excelente remedio sin que de él se sienta nada y sin que deje ningún sabor; todo ello gracias á las "Perlas de Sier de OLBERTAN.

De DOS é CUATRO Perlas de Sier de Olerian, bastan, en efecto, para disipar instantáneamente las palpitaciones é ahogos más alarmantes y para hacer recobrar el conocimiento en los casos de desvanecimientos ó de síncope. Carman rápidamente los ataques de nervios, los calambres del estómago y los cólicos del hígado. De ahí que la Academia de Medicina de París no haya vacilado en aprobar el procedimiento de preparación de este medicamento, lo cual le recomienda ya á la confianza de los enfermos. De venta en todas las farmacias.

ADVERTENCIA.—Para evitar toda confusión existiera sobre la emulación las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob, Paris

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Felagencio y Honorato, obispos; Marcelo, Pedro y Odo, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Escuelas Pías de San Antón, donde se celebrará misa solemne á las diez, y por la tarde continúa la novena de su Titular, predicando un P. Escolapio, terminando con reserva.

En las religiosas del Corpus Christi principia la novena á Nuestra Señora de las Tribulaciones, y predicará por la tarde, después del rosario, el señor capellán.

En Santiago continúa la novena de la Beata Mariana de Jesús, y predicará el señor coadjutor primario.

En el Cristo de la Salud ejercitelo al anochecer, en los que será orador el Sr. Villarroya. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, en San José, en Santiago ó en San Sebastián.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—El alcalde de Zalamea.—Un hospital. PRINCESA.—Moda.—A las 9.—A cadena perpetua.—Los intereses creados.—Juergueta.

LARA.—Moda.—A las 9.—Mi cara mitad (doble).—A las 10 1/2.—Al natural (doble).—A las 6 1/2.—La rima eterna (doble).

APOLO.—A las 6.—(Sección doble).—El palacio de los duques.—El trust de los tenorios.—A las 10.—(Sección doble).—El coche del diablo.—El trust de los tenorios.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chilote).—A las 6 1/2.—(Doble).—El «Hucacán» (dos actos).—A las 9.—(Sección).—¡Eche usted señoras!—A las 10.—(Doble).—El cura de aidea (tres actos).—Para casa de los padres.

ESLAVA.—A las 6.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La partida de la porra.—A las 10.—La corte de Faraón.—A las 11 1/4.—¡Si las mujeres mandasen!

LATINA.—A las 3.—Raul y Elena.—A las 4.—La tragedia de Pierrot.—A las 5.—Congreso feminista.—A las 6 1/4.—La tragedia de Pierrot.—A las 7 1/2.—La babucha de Mahoma.—A las 8 3/4.—Congreso feminista.—A las 10.—Hivaga de señoras.—A las 11 1/4.—La babucha de Mahoma.

SALON MADRID.—A las 4 1/2.—Gran éxito de Carmelita Ferrer

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres 179

Depósitos: EN LAS SIGUIENTES PAISAJES:
MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peñeros, 9.—Arenal, 2.—Nuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—A bada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayala, 9.

Banco Hipotecario de España
PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4 40 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre el es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100, y sobre valores industriales al 4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

ALFRED WILLIAMS escultor y depositario general, Viñeros y Ovejuna 24.—A lasces. Carretera al Puerto de la Luz (A. Cantabria).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Mojerías Ingres.—Toda clase de materiales para empuje de frutos de los países productores.

RHUM NEGrita

Una copa de Si es el mejor complemento de una buena comida

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.---Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de ENERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **M. CALVO** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia

El día 10 de ENERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **BUENOS AIRES** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Guayaquil, Puerto Cabello, y Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Guayaquil y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

El día 7 de ENERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Génova, Port-Said, Suva, Colombo, Singapore, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 7 de ENERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias—Fernando Pó

El día 2 de ENERO saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor **M. L. VILLAVARDE** directamente para Tangier, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreando de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN
del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el lumbago, el reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empates, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el **Aceite eléctrico de Grath**, sobre el cual se aplica una plancha de repasar sin cablete como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El aceite eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga etiquetado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro es llamado **Aceite E. ó E. Oil**, es una imitación.

De venta en todas las farmacias.

Cespa. Casca. Calvicie.

La cespa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es causa de debilidad y degeneración de la piel del cráneo y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida esta afección, seguirá empujando el resto del cabello, por lo que el **Or y Vigor** (tintura) espesará las caídas, se podrá aseo y quebrado, y cesará ó en profusión cada vez que se peine, produciéndose, en último lugar, la calvicie.

Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que es cosa sensible para el hombre, constituyéndose para la mujer una verdadera desgracia. Al recomendarlo ofrece el **TÓNICO ORIENTAL para el cabello**, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.

Desde que aparece la cespa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Aunque no se haya tenido esta previsión, y el mal esté ya bien adelantado, ofrece esta denso y eficaz preparación el mejor medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni acético ni pomada, por lo que todas las ventajas de estos populares adites, sin ninguna de sus desventajas.

De nuevo vigor el cabello y la barba comulando los perfumes y sedas suavidad.

Casa en Santa Cruz de Tenerife, San Clemente, 2.º plal.

Jarabe de Gibert y grajens

A fecciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparado por **BOUYON-QUANNE**

Desconfíese de las imitaciones

Los comerciantes obtienen buenas ganancias VENDIENDO

LA HACHUELA WASHINGTON

10 HERRAMIENTAS EN UNA

Destornillador, Arrancaclavos, Martillo, Hachuela, Empatador de alambre, Tenazas para tubos, Pinzas, Llave para tubos, Tiragrapas y Corta alambres.—Diez herramientas al precio de una sola.—Se vende rápidamente en todas partes, en las casas, tiendas, granjas, etc., etc.

Se solicitan agentes

Se enviará una muestra, poste pagado, solicitándola de

The Thomas Mfg. Company

DAYTON, OHIO, E. U. A.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris